

Fakulta Architektury ČVUT Praha / 15119-Ústav urbanismu / 2019-2020

Vedoucí diplomové práce: **doc. Ing. arch. Akad. arch. Ir. Jiří Klokočka**

Asistence: **Ing. arch. Jana Zdráhalová, PhD.**

Jméno a příjmení diplomantky: **Bc. Jana Fišarová**

Téma diplomové práce: **Transformace území bývalých Michelských pekáren**

Jana si pro svůj diplomní projekt vybrala téma modernistických sídlišť a jejich optimalizaci a možnou transformaci do kvalitní podoby současného města. Analyzovala obecné přístupy, které mohou odstranit nedostatky veřejného prostoru na sídlišti, řešit otázku všudypřítomného parkování nebo doplnit občanskou a komerční vybavenost. Poznatky získané z těchto studií aplikovala v návrhu transformace území bývalých pekáren v Praze 4, Michli. Vlastní území, řešené v diplomovém projektu, leží na samém okraji Michle, na vyvýšené terase nad seřadovacím nádražím Praha-Jih.

V diplomním semináři prostudovala jak vlastní lokalitu, tak i domácí a zahraniční příklady poválečného a moderního urbanismu i současné způsoby výstavby bydlení. V této části diplomové práce prezentuje autorka jednotlivá témata, která dále rozpracovává, jako je vztah projektu k prostorovému kontextu okolí, veřejný prostor, parkování a občanská vybavenost v nejširším slova smyslu.

Diplomový projekt má v podstatě dvě hlavní paralelní témata: prostorovou kompozici nové obytné čtvrti a koncept kvalitního veřejného prostoru.

Jana vnáší svým návrhem do vlastního území a jeho okolí řád a přehlednost. Toho dociluje pomocí organizace uliční a dopravní struktury a kompozice nové zástavby do stávajícího mixu různých typologií okolo vlastního území.

Jednotlivá témata prezentuje nejprve v koncepční rovině, pak je aplikuje v návrhu. Vlastní návrh je výsledkem výzkumu variantních možností a jejich vyhodnocování. Jana navrhla celou řadu prostorových alternativ a ke každé z nich uvedla úvahu o všech důležitých parametrech. Z těchto úvah byla vytvořena syntéza, která vedla k výslednému řešení – navrženému řešení.

Dalším rozpracováním návrhu je řešení veřejného prostoru nového celku. Kromě intervencí do dopravní cirkulace a zkvalitnění veřejného prostranství, stojí za zmínku řešení problému parkování rezidentů. Aby bylo možné zaparkované automobily z veřejného prostoru eliminovat, navrhuje Jana u většiny obytných bloků systém podzemních parkovišť.

Ač se jedná o urbanistickou studii, navrhuje Jana i vnitřní dispozice jednotlivých budov. Tyto jsou uvedeny schematicky, ale dávají dobrou informaci o fungování parteru – vztahu interiéru budov a externího veřejného prostoru i organizaci vnitřních prostor jednotlivých bytů v orientaci ke světovým stranám. Stejně tak jsou i části veřejných prostranství vypracovány do detailu. Jednotlivé vizualizace mohly být jasnější.

Jana se svým diplomovým projektem snaží svým klidným, nebombastickým, ale o to realističtější způsobem formulovat celou řadu stěžejních principů v návrhu transformace území bývalých pekáren. Svůj projekt vypracovala samostatně, ale pravidelně konzultovala v atelieru.

Autorka svým diplomovým projektem prokazuje, že je schopná samostatně pracovat jako tvůrčí architektka a že si osvojila kompetence požadované pro úspěšné ukončení magisterského studia architektury. Portfolio projektu je vypracováno na dobré úrovni, je srozumitelné. Výsledek odpovídá předem formulovaným záměrům a zadání.

Práci Jany Fišarové přijímám pozitivně a s přihlédnutím ke všem uvedeným faktorům hodnocení navrhuji známku **B (velmi dobře – číselně: 1,5)**.

Waregem/Praha, dne 27. 01. 2020

Jiří Klokočka